

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Égész évre . 12.— P
Félévre 6.— P
Negyedévre . 4.— P

A hirdetési díj mm.-ként 24 fillér és előre fizetendő. — Szöveg közt ennek duplája

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évi . 24.— P

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal
BUDAPEST,
VI, CSENGERY U. 51.
I. emelet 7.
TELEFON: 118-898.

Magyar kir. postatakarékpénztári csekk-számla száma 38.990.

Lapmegjelenés: minden hónap 1-én és 15-én.

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

A VASUTI VENDÉGLŐSÖK ÉS A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA HIVATALOS KÖZLÖNYE

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉIPAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP

A koresmaipar és a mezőgazdaság terményei, állattal vagy állati termékeivel való kereskedés együttes gyakorlásának eltiltásáról

szóló rendeletet a *Fogadó* mult évi október elseji számában leközzölte.

E rendelet sok koresmárosiparra sérelmes volt, mert faluhelyeken, különösen a Dunántúlon, a koresmáros együttal mérsáros is.

Igy tehát a rendelet végrehajtása némileg nehézségbe ütközött, de a közönség érdekeivel sem lehetett összhangba hozni.

A kereskedelem- és közlekedésügyi minisztérium a felmerült aggályok eloszlatása érdekében 665/1940. K. K. M. szám alatt a 47.088/39. K. K. M. — lapunk mult évben közzölt — rendelet helyes értelmezésére a következő magyarázó rendeletet adta ki:

A szeszitalok mezőgazdasági terményekért, állatokért, állati termékekért árusításának, továbbá a koresmaipar és a mezőgazdasági terménnyel, állattal, vagy állati termékkel kereskedés együttes gyakorlásának eltiltásáról szóló 47.088/1939. K. K. M. számú rendelet alkalmazása szempontjából mezőgazdasági termény alatt a mezőgazdaság keretében termelt összes terményeket, állatok alatt a mezőgazdaság keretében tenyésztett vagy tartott összes állatokat, állati termékek alatt pedig ezekből az állatokból nyert termékeket kell érteni.

E rendelet 2. §-ának helyes értelmezése mellett mincsem jogi akadály annak, hogy koresmáros a szatócsipar, vagy a vegyeskereskedés gyakorlására iparigazolványt kapjon, mert a szatócs és a vegyeskereskedő üzletének szokásos keretén belül egyéb árucikkek mellett a fogyasztók elsőrendű szükségleti tárgyai közé tartozó egyes mezőgazdasági termények, esetleg egyes állati termékek árusításával is foglalkozhat ugyan, üzletkörének ez a része azonban nem lehet olyan terjedelmű, amely megokolta tenné a szóbanlévő rendeletnek ilyen esetre alkalmazását.

Annak sincs továbbá akadályja, hogy a koresmáros külön iparjogositvány alapján egyttal a mérsáros- vagy a hentesipart is gyakorolhassa, mert — bár az állatok húsa is kétségkívül állati termék — az életben sem a mérsáros, sem a hentes nem tekintik állati termékkel, közelebbről hússal kereskedőnek, hanem olyan iparosnak, aki élőállatot vásárol, azt levágja vagy leszúrja, húsát, szalonnáját stb. fel-

dolgozza és értékesíti. Gyakorlati szempontból sem lenne indokolt szigorúbb állásonra helyezkedni, mert annak a koresmárosnak, aki egyttal a mérsáros- vagy hentesipart is gyakorolja, a termelők csak élőállatot szoktak megvételre kínálni, húst, szalonnát, stb. nem.

A kassai Vendéglősök és Italmérők Szakipartársulata közgyűlése

Március 28-án tartotta a kassai szakipartársulat a visszacsatolás után első közgyűlését.

Tarcal Gusztáv elnök a Hiszekegy elhangozása után megállapította a határozatképességet, az ülést megnyitotta. Üdvözölte az Országos Szövetség kiküldöttét *Szöllőssy* Ferenc ügyv.-elnököt és *Pósch* Gyula titkárt, valamint a különböző hatóságok és a kereskedelmi és iparkamara, valamint a Zeneszerzők Szövetkezetet képviselőit. Azután megnyitotta beszédében méltatta a nap jelentőségét. Húsz év után — mondá — mint a felszabadult város, amely az anyaországhoz visszatért, szabad polgárai húsz keserves év után először adhatunk érzelmeinknek kifejezést a közgyűlésünkön. Majd méltatta a kormányzó érdemeit, ki hosszú, kitartó és fáradságos munka után megnyitotta az elszakított magyarságnak a kapuit. Isten áldását kéri továbbra is a kormányzóra. Majd változta az ipar helyzetét a város visszacsatolásától kezdve és kifejtette, miért nem lehetett eddig az alapszabályszerű közgyűlést megtartani. A maga részéről a mai közgyűléssel, ha a vezetőség a felmentést megkapja, funkcióját betöltöttnek tekintti és aktív tisztségét nem vállal. Mint tag, mint kartárs azonban továbbra is rendelkezésre áll az iparnak és pályatársainak. (Éljen-zés.)

Lefkovic Gyula azután előterjesztette az előjáróság terjedelmes évi jelentését, valamint a felügyelőbizottság jelentését, amelyet az alábbiakban kivonatossan ismertetünk:

Legutóbbi közgyűlésünk 1938 április hó 8-án, tehát még a eséh megszűlés idejében zajlott le. Azóta történelmi eseményeknek voltunk szemtanúi, mely események megváltoztatták Európának 1918-ban megrajzolt térképét és visszacsatoltak bennünket elszakított hazánkhoz, Magyarországhoz.

Természetes, hogy ezen történelmi események éreztették hatásukat nemcsak ipartársulatunk belső életében, de magában a vendéglátó iparban is.

A magyar ipari jogszabályoknak a Felvidéken való életbeléptetése egészen új irányt szabott a vendéglátó ipar fejlődésének. Ennek különleges iparjogi helyzete, az italmérés, mint állami jövedék, a koresma iparnak a szabad iparok közé való sorozása, az új adóelőírások, italmérési illeték stb., stb. mind-mind olyan változások, melyeknek áthidalása nagy feladatot állította úgy ipartársulatunkat, mint tagjainkat.

Örömmel állapítjuk meg, hogy ezt a feladatot több-kevesebé sikeresen oldottuk meg, amit az egyes hatóságok jóindulatú megértésének köszönhetünk. Nem mulasztjuk el tehát, hogy e helyről is ne fejezzük ki köszönetünket mindazoknak, akik bennünket munkánkban támogattak. Így hálás köszönetet mondunk az iparhatóság részéről dr. *Vukovich* Károly polgár-nesterhelyettesnek és dr. *Váczy* László városi aljegyző, az ip. ügyoszt. vezetőjének, a pénzügyigazgatóság részéről: dr. *Dányi* József pénzügyigazgató, dr. *Zolyomi* Kálmán főtanácsos, *Gyulics* Nándor pénzügyőri felügyelő és *Benkovic* József pénzügyőri főbiztos uraknak, akik támogatásukkal, útmutatásaikkal és különböző felvilágosításokkal átsegítettek bennünket a kezdet nehézségein.

De soha el nem múló hálánkat fejezzük ki ezúttal dr. *Sipos* Aladár, kamarai főtitkár és dr. *Vilkovszky* József, kamarai titkárnak, akik a felszabadulás után a kassai kereskedő- és iparostársadalom élére álltak, utat mutattak az új jogszabályok, előírások és rendeletek labirintusaiban, segítő kezét nyújtottak minden támogatásra és útmutatásra szoruló kereskedőnek és iparosnak és fáradhatatlan, odaadó munkásságukkal nagy mértékben hozzájárultak ahhoz, hogy a visszacsatolással járó átmeneti nehézségeken aránylag könnyen túljutottunk.

Kérjük, fogadják mindnyájan a kassai vendéglős társadalom hálás köszönetét.

Ipartársulatunk a visszacsatolás után azonnal felvette a kapcsolatokat az anyaországbeli testvértársulatokkal is, mely kapcsolatokat azóta is állandóan fejlesztettük. Ipartársulatunk tagja lett a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Koresmárosok Országos Szövetségének, mely szövetség a felszabadulás után első országos kongresszu-

Popper Borpincészet Részvénytársaság

Alapítattott 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8.

Telefon: 1-484-62, 1-484-61.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

sát múlt év augusztusában városunkban rendezte meg.

A kongresszus impozáns keretek között, több mint 800 fővárosi és vidéki kiküldött jelenlétében lett megtartva és azon szövegre kerültek a vendéglátó ipar összes orvoslára váró problémái. E helyüti kedves kötelességünknek tartjuk, hogy halás köszönetünk fejezzük ki mindazoknak, akik a kongresszus erkölcsi és anyagi sikeréhez hozzájárultak. Így elsősorban fejezzük ki köszönetünket városunk volt főispánjának, dr. Borbíró Ferenc v. főispánnak, akinek közbenjárása lehetővé tette, hogy a kongresszus résztvevői 50%-os vasúti kedvezményben részesültek. Halás köszönetünk fejezzük ki továbbá dr. Pohl Sándor polgármesternek, aki a Nemzeti Színház épületének átengedésével, valamint személyes megjelenésével nagy mértékben járult hozzá a kongresszus színvonalának emeléséhez.

Ez a kongresszus több olyan problémát vetett fel, melyekkel ipartársulatunk a visszaforgatás óta állandóan foglalkozik. Így elsősorban a keresmaipar képesítésének kérdése szerepel állandóan tárgyalásaink napi-rendjén. E kérdés fontossága megkívánja, hogy azzal e helyüti kissé bővebben foglalkozzunk.

Mint tudjuk, a volt csehszlovák ipari jogszabályok a vendéglátó ipar minden ágazatát képesítéshez kötötték. — Ezzel szemben a magyar ipari jogszabályok a keresmaipart nem kötik képesítéshez. Ez a körülmény lehetővé teszi, hogy a keresmaiparban oly egyének helyezkedhessenek el, akiknek a vendéglátó iparral soha semmiféle kapcsolat nem volt és akiknek eddigi működése nem nyújt megfelelő biztosítékot arra, hogy a világviszonylatban is első helyen álló magyar vendéglátó ipar hírnevét öregbítse. Más szakmákban elhelyezkedni nem tudó, különben erkölcsi szempontból kifogástalan egyének a keresmaipar könyvtáruknak látszó terén szeretnének érvényesülni és megfelelő tőke segítségével érvényesülni is azokkal szemben, akik a vendéglátó iparban gyermekkoruk óta dolgoznak, a megfelelő szak-képzettségét megszerezték és csupán kellő tőke hiányában nem tudnak önálló egzisztenciát alapítani. Ez a visszas helyzet már régebben arra kényszerítette az érdekképviseletet, hogy illetékes helyeken a keresmaipar képesítéshez való kötését kérjék. Nem vonatkozik e megállapítás a már működő keresmaiparra.

A kereskedelmi kormányzat is belátta annak szükségességét, hogy a keresmaipar képesítéshez köttessék és a kereskedelemügyi minisztérium rendelkeztervezetét bocsátott ki, a vendéglátóipar gyakorlásával kapcsolatos egyes kérdések szabályozása tárgyában, mely tervezetben többek között kimondja a keresmaipar képesítéshez való kötését is.

Ipartársulatunk ebben az irányban fáradhatatlanul folytatja munkáját és miután az ország összes iparkamarái és érdekképviseletei a keresmaipar képesítése mellett foglaltak állást, reméljük, hogy munkánkat rövidesen siker fogja koronázni, mely siker egy új korszakot fog jelenteni hazánk vendéglátó iparának történetében.

Problémáink közé tartozik a kontár kérdés rendezése. Talán nincs iparág, melyben a jogosulatlan iparüzés oly nagymértékben lenne elterjedve, mint éppen a vendéglátó iparban. Különösen a házi kifőzdék és egyes fűszerkereskedők által jogosulatlanul folytatott italkimérés jelent súlyos károkat iparunknak.

A fűszerkereskedők által folytatott jogtalan italkimérés ugyan a visszaforgatás óta jelentéktelen csökkent, az iparendelő nélküli kifőzés azon-

ban továbbra is terjed. E tekintetben felhívjuk a hatóságok figyelmét a kereskedelem és közlekedésügyi miniszternek 29.901/1938. I. a. K. K. M. számú rendeletére, mely szerint háztartásokban háromnál több személy kereset-szerű élelmézéséhez már iparendelő szükséges.

Ezen ügyben éppen a napokban tettünk megfelelő javaslatot a városi kórházi ügyosztálynak, ahol panaszunkat megértéssel fogadták. Tagjainkat pedig arra kérjük, hogy amint jogtalan kifőzés vagy italmérés jut valakinek tudomására, az esetet azonnal jelentseki ipartársulatunknak.

Feladatunk tűzte ki továbbá ipartársulatunk a tanoncoktatás kérdésének rendezését is, a szakmai utánpótlás biztosításának érdekében. Ez a kérdés is gyakran szerepel előljárási ügyeinkben, sőt több ízben folytattunk tárgyalásokat ez ügyben a tanonciskola igazgatóságával is. Sajnos, a vendéglátóipar tanoncainak létszáma nem éri el városunkban azt a minimumot, amikor a tanügyi kormányzat szakoktató alkalmazását eszközölhetné. Ezért ipartársulatunk úgy határozott, hogy saját kebeléből és saját költségére küldje ki ahelybeli tanonciskolába szakoktatót, akinek feladata a vendéglátóipari tanulóknak elméleti kiképzése lenne. Miután a lefolytatott tanonvizsgálatoknál éppen az elméleti ismeretek hiánya volt feltűnő, a szakoktatót okvetlen szükségesnek tartjuk, sőt lépéseket tettünk az irányban, hogy a legközelebbi iskolaév kezdetétől a tanonciskolában teljes konyha- és vendéglői felszerelés álljon a tanulóknak rendelkezésére, mely felszerelés és az általunk kiküldött szakoktatók segítségével tanulóink könnyebben fogják elsajátítani azokat a nélkülözhetetlen ismereteket, melyeket az egyes munkaadók-nál különböző okok miatt meg nem tanulhatnak.

Meg kell emlékeznünk az árrögzítés és árszabályozás kérdéséről is, mely kérdés talán egy iparágat sem érintett oly súlyosan, mint a vendéglátóipart. Habár ipartársulatunk örömmel üdvözöl minden olyan hatósági intézkedést, mely hivatva van megakadályozni minden a mai rendkívüli időket kihasználó lelkiismeretlen üzérkedést és árrágitást, még sem helyesülhet ezen árrögzítő rendelkezés a mai formájában való további fenntartását.

A vendéglátóiparban ugyanis az 1959. augusztus 26-án érvényes árak — kevés kivételtől eltekintve — még ma is érvényben vannak, jóllehet az egyes élelmickek és nyersanyagok beszerzési árai azóta több ízben emelkedtek.

Súlyt helyeztünk az elmúlt év folyamán arra, hogy tagjaink minél gyorsabban és minél tökéletesebben ismerkedjenek meg a magyar jogszabályokkal. Ezt követve kiadásán kívül előadások megrendezésével tettük lehetővé, mely előadások közül kiemeljük Várkonyi Antal m. kir. szőlészeti és borászati felügyelőnek az új bortör-

Vendéglői berendezések

Kerti bútorok, biliárdasztalok (karambol és automata), kuglil felszerelés, evőeszközök, hiteles üvegáru

FRIED Zsigmond és Fia

KIRÁLY-UTCA 44. Telefon: 129-134

KÖLCSÖNZÉS!!!

vényről, valamint dr. *Hernády* városi tisztiorvosnak a magyar egészségügyi szabályokról tartott előadását, mely előadásokn tagjaink értékes ismereteket sajátítottak el.

Megemlékezn kívánunk e helyüti az idegenforgalomról, mint a vendéglátóiparral szoros kapcsolatban álló tényezőről is.

Az elmúlt év folyamán hazánk fővárosából, valamint a többi vidéki városból Kassa felé gravitáló belföldi idegenforgalom, valamint a városunkban rendezett kongresszusok és ünnepségek átmenetileg ugyan némileg pótolták az ezen a téren bennünk ért veszteséget, ezt azonban — ismétlően — csupán átmeneti jelenségnek tekint-hetjük, miért is a jövőben igyekeznünk kell városunk idegenforgalmának emelése érdekében minden rendelkezésünkre álló eszközt megragad-nunk.

Reméljük, hogy a mult esztendőben megalakult Idegenforgalmi Szövetség meg fogja találni a módját annak, hogy városunk idegenforgalma elérje azt a nyívt, melyre történelmi múltja, történelmi kineise és természeti szépségei predesztinálják. Ipartársulatunk kézséggel fogja támogatni az Idegenfor-galmi Szövetséget ezen munkájában.

A társadalmi megmozdulások közül ki kell emelnünk a kaposvári testvér-iptársulat zászolóatadási ünnepséget. Ez az ünnepség mult év januárjában a Kereskedelmi és Iparkamara díster-mében volt megtartva. A kaposvári testvér-iptársulatnak azon nemes és a magyar iparosösszefogást jelképező elhatározása, mellyel ipartársulatunk részére ezt az Önök előtt álló felszentelt nemzetiszínű zászló ajándékozását határozta el, aranybetűkkel lesz meg-örökítve ipartársulatunk történetében.

Az évi jelentéshez *Szöllösy* Ferenc, az Országos Szövetség ú. elnöke szölt hozzá. Mindenekelőtt megköszönte az elnök szíves üdvözlését. A maga részéről a Szövetség elnökségének üdvözle-tét hozta az ipartársulat tagjainak. A most előadásra került évi jelentés szép és formás munka volt és hű beszámoló és tükrö a szakipartársulat közel kétévi működésének. Szövetségünknel a kassai kartársak voltak az első, akik a visszatért területéről jelentkeztek, a Szövetség ismeri az ipartársulat működését s vele már különböző fórumokban eljár. Azután rátért egyes ipari kérdésekre és azokat igen érdekesen, általános figyelem közt ismertette. Rátért a keresmaipar rendezésének kérdésére és megállapítja, hogy az Országos Szövetség álláspontját a szakipartársulat is magáéva tette. Hangsúlyozni kívánja, hogy a Szövetség ezen a téren is a szerzett jogokat respektálni kívánja és ha megnehezíteni kívánja, hogy a szakmán kívül álló egyének iparunkat ellepjk, úgy az vonatkozik az újabb jövőökre. Tarczal elnök igen szépen fejtette ki a kartársak tartanak össze, tartás figyelemben az üzleti hatáskörüket, ne folytassanak testvér-harcot. Ha egyes kartársak között differenciák merülnek fel, ne vigyék azokat az uccára, hanem barátságos szel-lemben a saját szervezetben békésen és megértően intézzék el. Legyen egység

Bérbeadó szálloda.

A kaposvári Korona nagyszálloda, kávéház és étterem

hosszabb időre bérbeadó. Felszerelés átvétele kötelező. Bővebb felvilágosítást nyújt: **Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár, Kaposvár.**

az itteni fronton, egység az országos fronton, ragaszkodjunk a Szövetséghez, ebben van az erőnk. (Lelkes eljénzés.)

Lefkövits Gyula titkár azután bemutatta az 1938—39. évi zárszámadásokat és vagyonkimutatásokat. **Moys** Imre a felügyelőbizottság jelentését terjesztette elő és javasolta, hogy a vezetőségnek a felmentvényt a közgyűlés adja meg. A közgyűlés az összes jelentéseket egyhangúlag elfogadta.

Tarcal Gusztáv elnök jelenti, hogy az elmúlt évben a közgyűlés tartása nem volt lehetséges, így az elmúlt évben az ipartársulat elfogadott költség-előirányzat nélkül volt kénytelen dolgozni. Ennélfogva kéri a közgyűlést, hogy az 1940. évi költség-előirányzattal együtt az 1938—39. évi költség-előirányzatot is fogadja el. Kéri továbbá a tagsági díjak arányosítása érdekében egy öttagú bizottság kiküldését. A közgyűlés ilyen értelemben határozott és a bizottságot megválasztotta.

Következett a tisztikar megválasztása. Titkos szavazással megválasztottak:

Diszelnökök: Tarcal Gusztáv, Bauernebl Szilárd, id. Pausz Béla. — **Elnök:** Schmiéd Antal. — **Aelnökök:** Moys Imre, Tromler Károly. — **Előjárósági rendes tagok:** Bergou Antal, Béres Bertalan, Böszörményi Béla, Brösztl Mihály, Czehlár Géza, Friedmann Ábrahám, Fuchs László, Gacsay László, Horváth József, Jeszuseh Béla, Kerkoska Béla, Kleitsch József, Lesch Jenő, Lesch Ottó, vitéz Majoros József, Marossy László, Móricz Mihály, Motidlovsky Antal, Nezval Károly, Okolicsányi János, ifj. Pausz Béla, Pikler Sándor, Schmiéd Róbert, Schröder Endre, Szvresk S. Péter, Tache Mátvás, Tóth Mihály. — **Előjárósági Póttagok:** Kurucz Ferenc, Grünwald Bertalan, Szedlacek Margit, Koseh Rudolf, Schadek Vilmos, Lebanovits Gusztáv. — **Számvevőbizottság:** Böszörményi Béla, Kerkoska Béla, Lesch Jenő. — **Központi kiküldöttek:** Schmiéd Antal, Moys Imre, Tromler Károly. — **Póttagok:** Bergou Antal, Kerkoska Béla.

Schmiéd Antal szép beszédben megköszönte elnöknek való megválasztását köszönetet mondott továbbá Tarcal lépő elnöknek, aki fáradságot nem kímélve, a szakma érdekeit előbbre vitte.

Moys Imre a többi megválasztottak nevében mondott köszönetet a közgyűlésnek és indítványozta, hogy a kereskedelem- és közlekedésügyi és a tárcanélküli minisztert táviratilag üdvözzölje. A közgyűlés ehhez hozzájárult és a Himnusz elhangzása után Schmiéd Antal elnök a közgyűlést berekesztette.

A Budapesti Szállások és Vendéglősök Ipartestülete

mult hó 27-én tartotta Malosik Ferenc elnöke alatt rendes évi közgyűlést. Az ülés megnyitása után az elnök üdvözölte **Felkay** Ferenc városi tanácsnokot, dr. **Kállay** J. hatósági biztost, az Országos Szövetség elnökét, a Kávéiparostól kiküldötteit és másokat. Megemlékezett a Kormányzó úr megválasztásának 20. évfordulójáról, méltatta érdemeit és javasolta, hogy a Kormányzó úr eredményes országlása és alkalommal jegyzőkönyvileg örökíttessék meg. Utána **Balla** Károly vezető jegyző a tagokhoz már előre eljuttatott évi jelentést az elmúlt évről részletesen ismertette. A 42 nyomtatott oldalban megjelent jelentés bőségesen ismerteti az előjárósági és az elnökség munkásságát s többek közt fellemlíti, hogy az étlapárak rögzítése ellen, noha ez már eddig is megtörtént, az ipartestület e hóban az Árkormánybizottsággal tárgyalásokat fog folytatni s bízik benne, hogy az árügyek rendezése a tárgyalás után kielégítő lesz.

A zárszámadások, költség-előirányzat s a felmentvény elfogadása után a közgyűlés az ipartestületi alkalmazottak fizetésrendezését tárgyalta és a fizetés-emeléseket az előterjesztés szerint elfogadta. A számvizsgálóbizottsági tagok megválasztása után a közgyűlés elfogadta az alapszabálymódosításról szóló javaslatot. Megemlítjük, hogy az évi jelentésnél **Grosz Ödön** és **Sporlich Sándor** szóalt fel. Az előbbi a gyermeknevelési pótlék, a családi munkabér hozzájárulási díjról adta elő panaszát, utóbbi pedig rámutatott az étlapárak rögzítésének káros következményeire. **Felkay** Ferenc tanácsnok ezután reflektált az évi jelentésben és a szónokok által felhozottakra és megígérte, hogy a polgármester a vendéglátóipar kívánosságait illetékes helyen támogatni fogja. Megemlítjük még, hogy az ülés elején az előjáróság az ipartestület érmével **Holub Rezsőt** és **Németh Aladárt** tüntette ki.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Vendéglői és kávéházi trafik-engedélyek.

A pénzügyminisztérium a Budapesti Kávéoskó Ipartestülete előterjesztésére megengedte, hogy olyan vendéglőkben vagy kávéházakban, ahol a zsidótörvény értelmében az annak idején kiadott trafikengedélyt bevonták, egy a törvény által előírt kellekkel rendelkező személy vagy alkalmazott saját nevére kérheti a trafikengedélyt.

Hústalan napok.

A rendelet szerint hústalan napokon juhhúst is szabad felhasználni, illetve kiszolgálni. Így vitás volt, hogy bárhús is kiszolgálható-e? Az újabb magyarizát szerint juhhúsfélék alatt értelmezni kell a bárhús-, birka és ürühúst, tehát ezek a húsfélék is kiszolgálhatók hústalan napokon.

A túlórákat csak akkor lehet felszámítani, ha arra a munkaidő utasítást adott.

A budapesti központi kir. Járásbíróság, mint munkaügyi bíróság F. I. és H. A. kávéfőzők, budapesti lakosok B. A. kávé ellen indított perében a következő végítéletet hozta: „Felpereseket keresetükkel elutasítja.” — **Indokolás:** Tényként állapítja meg a kir. Járásbíróság, hogy F. I. I. r. felperes 1938 dec. 15-től 1939 július 15-ig mint kávéfőző, H. A. felperes pedig, mint kávéfőző 1939 február 14-től 1939 június végéig állott alperes alkalmazásában — F. I. felpe-

ABROSZT
színezést és fehérítést, úgyszintén minden
TEXTILÁRUT vegyünk

BLAU JENŐ
textilkikészítőnél, BUDAPEST, V.,
gróf Tisza István-u. 11. Tel.: 180-643.

res munkaidője reggel 6 től délután 5 óráig tartott. H. A. munkaidője d. u. 5-től — reggel 4-ig. — Mindkét felperesnek egy órai pihenője volt, tehát napi munkaidőjük 10 óra volt.

Tényként állapítja meg a bíróság... tanuk vallomása alapján, hogy a megállapított egy óra pihenőidőt felperesek igénybevehették és a pihenőidő alatt őket munkára alperes nem utasította. Felperesek munkaidőjét is tartalmazó munkaidőrend a konyhában ki volt függesztve, azt tehát felperesek láthatták. Túlóráikat a szolgálati viszony tartama alatt be nem jelentették, márpedig a munkaidő egyoldalú meghosszabbítására a munkavállaló nem jogosult. Felperesek még csak említett nem tettek munkabéreiket fizető fizetőpincérnek, emélfogva utólag utasítás nélkül végzett túlórákért díjazást nem igényelhetnek. (P. XXII. 403.949/1939.)

Hány italmérségi engedélyt adtak ki az előző év második felében?

A székesfővárosi pénzügyigazgató-ság a mult évi pénzügyi és adózási viszonyokról szóló jelentésében többek közt fellemlíti, hogy az 1939. évi második felében 74 korlátlan, 6 korlátolt és 9 sajtótermésű ital- illetve bormérségi engedélyt adtak ki, ezzel szemben visszavontak 79 korlátlan, 16 korlátolt, 45 kismértékbeni italárúsítási engedélyt, 1 bormagykereskedői és 18 sajtótermésű borkimérségi engedélyt.

A Pécs-Baranyai Vendéglősök, Keresma-rosok és Szállások Ipartársulata f. hó 12-én, kedden délután tartotta meg a tagok nagyszámú érdeklődése mellett rendes évi közgyűlést id. Schmiéd János elnök vezetése mellett. A közgyűlés számot adott arról az intenzív munkáról, mellyel az ipartársulat érdekeltségé tagjainak mindenkor rendelkezésére áll. Különösen kedvező képet mutat az ipartársulat anyagi gazdálkodása, amely lehetővé teszi, hogy még a folyó évben felépüljön az elagott vendéglősök szeretet-háza, melyet megalapítójáról, id. Schmiéd Jánosról nevez el az ipartársulat.

Halálozás.

Ifj. **Kutassy** Lajos Tivadart, a Vasúti és Hőházi Klub, az Angolpark étteremnek vendéglősét súlyos csapás érte, ne je rövid szenvedés után a mult hó első felében elhunyt.

Kérjük az esedékes előfizetési díjak beküldését.

Szerencse, váratlan gazdagság el sem képzelhető kísérlet, próba nélkül. Hogy érheti Önt nagyobb nyeresemény, szerencse, ha nines sorsjegye? Még ha családott is eddig, nem szabad a reményt elveszteni, sőt kitartás és türelem a legfontosabb. Most itt az alkalom. Április 6-án kezdődik az új sorsjáték. Próbálja ki szerencséjét, legyen, vagy rendeljen sorsjegyet bármelyik főarúsítónál. Mindenkinék és minden sorsjegyének egyforma a nyeresési esélye.

Arany Bárány Szálloda
kávéház, étterem, söntés, 40 szálloda-
szoba, központi fűtés, berendezéssel
azonnal kiadó. Konkurenciamentés!

Bővebbet a tulajdonosnál:
ZALAEGERSZEGEN.

Lépjén be
azok hatalmas táborába,
akiknek határozott meg nem alkuvó

PROGRAMJA:
nyerni az osztálysorsjáték
április hó 6-án kezdődő húzásán.
Egy sorsjeggyel elérhető legnagyobb
nyeresemény szerencsés esetben

700.000 pengő!

A sorsjegyek hivatalos árai
osztályonként:
egész: P 28.—, fél: P 14.—,
negyed: P 7.—, nyolcad: P 3.50

**Az összes sors-
jegyek fele nyer!**

Kérjen felvilágosítást és útbaigazítást
a FŐARUSÍTÓKTÓL

A Fogsado-Megyer
Vendéglős
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaipé-
re-
kei képviselő-
szaklap

A zsidótörvénnyel elvont italmerési engedélyek.

Csilléry Béla dr. miniszteri osztályfőnök, székesfővárosi pénzügyigazgató a következő leiratot küldte a szakmai érdekképviseletekhez:

„Tudomásomra jutott, hogy a zsidótörvény végrehajtásával kapcsolatban egyes lelkiismeretes és felelősségnélküli egyének az érdeklét italmerési engedélyeseknél az én nevemre, vagy a székesfővárosi pénzügyigazgatóságra való hivatkozással kilitásba helyezik a már határidőre elvont italmerési engedélyek hatályban tartásának meghosszabbítását.

Ezek a jogi képviselőre nem jogosult illetéktelen személyek a közönség tájékoztatatlanságát használják ki kizárólag anyagi előnyök biztosítása céljából.

Miután ez az eljárás törvényellenes és annak megakadályozása érdekében minden rendelkezésre álló eszközzel élnünk kell, tisztelettel felkérem az ipartestületek igen tisztelt vezetőségét, hogy jelen leirattal a rendelkezésre álló sajtóban teljes egészében való közzététele útján figyelmeztesse az érdeklét engedélyeseket, hogy ilyen vagy ehhez hasonló igéreteket kilitásba helyező egyénekre semmiesetre se hallgassanak, mert az italmerési engedélyek elvonásának határideje minden idegen befolyástól, vagy közbenjárástól mentesen állapított meg és azon kizárólag csak a törvényes rendelkezések alapján hivatalos úton beszerzett hiteles adatok útján lehet változtatni.

Az ilyen kijárákat sem én, sem a vezetésem alatt álló pénzügyigazgatóságunk senki, aki tárgyalásba illetékes, meg sem hallgatja, minél fogva a sikeres közbenjárás kilitásbahelyezése a székhámsokdásnak minden ismervét magában foglalja.

Figyelmeztesse továbbá jelen leiratom közzététele útján az érdeklét engedélyeseket arra is, hogy bárkit, aki ilyen célból őket felkeresi, mint egész közönséges széhhámsot, a legközelebbi rendőrközegnek kell átadni.

Ezen közleményre nyomtatékosan föl-
hívjuk érdeklét kartársaink figyelmet.

Borpiac.

A szilárd irányzat jelei a borpiacra országsszerte mutatkoznak. A kereslet a tömegborok iránt kétségtelenül nagyobb, mint a minőségis borok iránt. A tömegborok ára Mallingand-fokonként 3 fillér körül mozog, ennél olcsóbban valamirevaló tételt vásárolni nem lehet.

Kecskeméti Mintapince és Kereskedelmi kft.

KECSKEMÉTI, SZÉCHENYI-U. 2.

Megbírásgóljak azokat, akik nem belyegeztették le iparigazolványukat.

A budapesti kereskedők és iparosok, illetve az iparendéltulajdonosok névjegyzékét, mint ismeretes, a főváros kereskedelmi és ipari ügyosztályában, valamint a kerületi előjáróságokon közsszemlére tették. Ezeket a jegyzékeket a zsidótörvény rendelkezésének megfelelően kellett elkészíteni. Külön jegyzékbe foglalták a zsidónak tekintendő és külön listába az ilyenek nem számító iparendélyeseket. A jegyzékek mintegy 70.000 nevet foglalnak magukban. Miután a jegyzékbe mindazok belefoglalták, akik annak idején a kerületi előjáróságokon jelentkeztek és iparendélyüket felbelyegeztették, felmerült a kérdés, mi történik azokkal, akik ezt a jelentkezést elmulasztották. Beavatott helyről úgy értesülünk, hogy a jelentkezők listájának és az iparlagstromoknak összehasonlítása révén megállapítják, hogy kik mulasztották el az iparigazolványokat lebelyegeztetni és az illetőket bírsággal sújtják.

SZERKESZTŐSÉGI ÜZENETEK.

D. M., Mezőkorásháza. Fedezetnélküli kölesönkérelme tárgyában forduljon az illetékes ipartestülethez, ahol a szükséges felvilágosítást megadják. — *K. A., Makó.* Előfizetése f. é. június hó végéig rendben van. A tévedés onnan származhatott, hogy sok a hasonló előfizető és így a levél felesérelődött. *Arévkárosult.* Bár nekünk erről nincs tudomásunk és a lapban nem is olvastunk, de téves az a hír, hogy az Orsz. Szövetség az árvízkarosultakat pénzzel segítyezi. — *H. S., Búdszentmihály.* Levélbeli választ csak akkor adunk, ha válasz-bélyegyet küldenek.

HA JÓ BORT OLCSON

akar vásárolni, keresse fel
VASS MIHÁLY borügynököt
Kerekegyházán, Andrassy-u. 110.

TÖRLEY
PEZSGÓ

Fellner Béla

ELSŐ BELVÁROSI SZÁLLODAI, VENDÉGLŐI ÉS KÁVÉHÁZI SZEMÉLYZETEKET
KÖZVEZÍTŐ IRODA
Budapest, IV., Molnár ucca 3.
Telefon: 1-814-01.

HA KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ
kiskőrösi és esegödi kadarkát, v. rizlingborokat kíván napiáron venni, forduljon bizalommal Csengödi Pál borbizományoshoz Kiskőrös, Nagyatádi Szabó István-u. 5. sz. alá.

Budapesten

vendéglői ház 9 szobával,

nagy étteremmel, gyönyörű kerthelyiséggel, 900 négyzögöles gyümölcsössel, mindent megtermő konyhakerttel, garázs és más mellékepekületekkel, olcsó házberrel
azonnal átadó.

Ajánlatok írásban „OLCSÓ HÁZBER” jeligére a FOGADO kiadóhivatalába küldendők.

A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefon: 156-080.

Most jelent meg Reigl László legújabb szakkönyve

Ételismeret. Hármas szabvány.

E kitűnő könyv ára 6.— pengő és megrendelhető kiadóhivatalunkban.

Vendéglőkben, korcsmákban és kávéházakban szükséges plakátok

Az új bortörvény kivonatának
kifüggesztése nem kötelező

drbja fill.
Ötnyelvű százalék-plakát nagy.. —30
Ötnyelvű százalék-plakát kicsi.. —12
A korcsmai hitel eltörléséről szóló plakát —60
Dohányozni tilos! Tánchelyiségbe kötelező —40

Fiatalkorúak szesztilalmáról (1927. évi XXXIII. tc.) szóló plakát —40
Személyzeti okmánytasak —12
Éneklés, lármazás tilos —25
Padlóra köpni tilos —25
Káromkodni tilos —30
Vidékre db-ként 10 fill. portóval több.
Megrendelhető kiadóhivatalunkban
Budapest, VI. Csengery ucca 51. I. e. 7.

BORKERESKEDELMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

KLABER PINCE

PINCESZET:
BUDAFOK, PETŐFI ÚT 16. SZÁM.
TELEFON: 269-698.

VÁROSI IRODA:
BUDAPEST, V. ALKOTMÁNY UCCA 15. SZÁM.
TELEFON: 114-262.